

## 閩政協港委員聯會百人訪閩

### 孫春蘭蘇樹林會見 顏純炯率團見證海西新成就

香港文匯報訊(記者 陳濤)日前,福建省港區政協委員聯誼會暨區議員組成百人訪閩團,由該會會長顏純炯任團長,中聯辦協調部部長沈冲及楊孫西、洪祖杭、林樹哲等任榮譽團長,獲福建省委書記孫春蘭、省長蘇樹林親切會見,團員一行訪問福州、平潭、寧德及廈門三天,見證和體會海西建設的新成就。

訪閩團由全國政協常委楊孫西、洪祖杭,香港福建社團聯會主席林樹哲、中聯辦協調部部長沈冲、香港福建社團聯會副主席盧溫勝、吳良好及周安達源任榮譽團長,該會會長顏純炯任團長,楊東成、丁炳華、李文慎任顧問,陳金霖、曾琦任常務副團長。

#### 孫春蘭勉勵推動閩港合作

孫春蘭書記會見時稱,長期以來,廣大在港閩籍親親發揚愛國愛港的光榮傳統,積極參與香港發展建設,為維護香港長期繁榮穩定作出了重要貢獻,贏得了香港各界的廣泛讚譽和尊敬,樹立了在港閩籍親親的良好形象。特別是多年來廣大閩籍親親情繫桑梓,大力支持家鄉建設,積極參政議政、熱心公益事業、推動兩岸合作,為福建發展作出了積極貢獻。

孫春蘭簡要介紹了福建經濟社會發展情況,並希望團員一如既往地發揚愛國愛港愛鄉優良傳統,繼續獻策出力,在加強科技創新、發展海洋經濟和旅遊業等現代服務業方面給予更多支持,在引進項目、開拓市場、擴大開放上給予更多幫助,在貫徹落實「兩規劃、一方案」、加快平潭開放開發等方面提出寶貴意見,大力支持家鄉發展建設,積極推動閩港合作交流,為福建和香港的繁榮發展貢獻力量。

顏純炯表示,這次訪問讓大家親眼目睹了家鄉建設的火熱場面,親身感受了家鄉發展日新月異的面貌,大家為家鄉建設取得的輝煌成績感到由衷地自豪。並表示,將通過此次訪問,尋找更多的合作機會,為家鄉建設發展,為推進閩港交流



福建省委書記孫春蘭、省長蘇樹林與訪閩團負責人合影。



廈門市委書記于偉國與團友合照。

合作做出新貢獻。

#### 林樹哲談組團三大目的

林樹哲就表示組團有三大目的:一是促進大家的團結力與凝聚力,二是為香港開展鄉親族群的工作打下基礎,三是讓年輕一代政協委員參與活動,與家鄉領導見面。

#### 于偉國贊清概廖小軍晤團友

訪閩團所到之處均受當地政府隆重接待,分別獲廈門市委書記于偉國、平潭綜合實驗區黨工委書記及主任龔清概、寧德市委書記廖小軍等領導熱情接待,賓主就閩港合作和海西建設互相關交流。



梅州聯會會員大會上首長發言。

香港文匯報訊 香港梅州聯會日前在會所舉行2012年度會員大會。會長余鵬春做年度會務報告時表示,在全體同仁齊心努力下,聯會會務規模不斷壯大,在聯繫會員、推廣客家文化、推動慈善公益和促進粵港交流等方面均取得了豐碩的成果。

#### 余鵬春會長總結會務

余鵬春說,自擔任梅州聯會會長4年來得到前輩首長、會董會員以及家鄉領導的關心和支持,大家同心同德,會務規模不斷發展壯大,個人會員超過780人,團體會員共16個。他說,聯會自去年9月以來,舉辦各項活動凝聚會員,增進交流,包括一年一度的拜祭先賢活動、2012迎春晚會、新春敬老活動及第七屆麻將大賽等。由50多個客屬團體組成的香港客屬各界慶典活動常設委員會,贊助香港舞蹈團及香港中樂團攜手呈獻的大型舞劇——《遷界》,共慶特區成立15周年。

聯會亦不遺餘力推廣客家文化,包括探訪元朗吳家村,舉辦客家美食——興寧美食推介。今年5月,該會梅州市六縣一區一市的代表組團到台灣參訪,獲得台北政界及客家團體高規格接待,先後獲國民黨榮譽主席吳伯雄、連戰親切會見,對該會推動港台客家交流表示讚賞。聯會秉承心繫鄉梓、熱心慈善的優良傳統,多次組團返鄉訪問,籌得100多萬人民幣,資助近300名應學院貧困生;亦捐款50多萬支持梅州植樹造林活動,並圓滿舉辦「梅州市人才香港培訓基地第22期和第23期培訓班」。

永遠榮譽顧問何冬青表示,過去幾年來,會長主席以及副會長均默默付出,全體會董會員大力支持,使得該會氣氛和諧、團結而親切,希望今後這樣的氛圍要保溫,在良好的基礎上發揮更大的力量。

當日,該會永遠榮譽顧問羅煥昌、何冬青,副會長刁森發、丘瑞真、何少平、林厚平、鍾鳳昌、藍瑞明、羅港楠,永遠榮譽會長李乃英、廖永福、張其焱,永遠名譽會長林媚媚、楊旺堅、曾自香、陳妍珊、鍾孔生、饒嵩華,常董、會董及會員100多人出席了大會。

## 梅聯會員大會匯報成果

## 粵港專家論打造南沙新城

香港文匯報訊(記者 古寧、實習記者 鄭馨兒廣州報導)由中聯辦宣傳文體部和廣東省政府新聞辦聯合舉辦的「從南沙視角看粵港深化合作論壇」日前在廣州南沙舉行,來自內地和香港的50多名政府官員、專家學者齊聚一堂,商討粵港深化合作大計。與會人士認為,粵港兩地有良好的合作基礎,深化粵港合作須更有遠見、勇氣和魄力,並將珠三角城市群打造成一個有競爭力的世界級城市群,南沙作為珠三角的中心,可發展成為引領全球城市發展趨勢的重要新興城市、國際智慧濱海新城。

#### 郝鐵川孫湘一莫高義等赴會

論壇前,以香港科技大學經濟系教授雷鼎鳴為團長的香港考察團一行,參觀了南沙經濟社會發展展示館、港資高科技企業晶科電子、南沙遊艇會等地。中聯辦宣傳文體部部長郝鐵川、經濟部副部長孫湘一,廣東省政府新聞辦主任莫高義、廣州市委宣傳部副部長葉敏,香港霍英東基金會執行董事霍震寰,香港聯合出版集團董事長王文武等出席論壇。

#### 霍震寰:連接珠三角有基礎

霍震寰表示,目前南沙連接珠三角的相關配套已有一定的基礎,南沙擁有國家經濟開發區、海岸線、生態城等,用香港的技術優勢將南沙打造成推動珠三角產業升級的優質生活圈,打造高水平的共同服務平台,為珠三角7萬多家港企轉型升級提供強有力的產業基礎。

#### 與港合作納服務業高端人才

廣東省發改委副主任余雲州稱,深化珠三角



相關論壇舉行之前,考察團一行在南沙參觀了南沙經濟社會發展展示館等地。

作是大勢所趨,城市群建設是構建兩地合作的重要平台。港科大經濟系教授雷鼎鳴則指,海外有相對數據的高端人才都非常喜歡香港,但香港不能提供更多的發展機會給他們,南沙在這方面與港合作得好的話,則有利用到這些高端人才的機會。中山大學地理科學與規劃學院教授袁奇峰表示,香港作為一個城市,除了資本的流動,還有大量的服務業,應該和珠三角城市群結合起來,這是更緊密的粵港關係。

#### 宋敏:須打破行政界限

港大經濟金融學院教授宋敏認為,與前海、橫琴不同,南沙是一個發展了20年相對成熟的區

域,特別是汽車行業以及其他的製造業,已有了相當好的工業基礎。由於香港沒有製造業基礎,利用香港在金融、教育和科技研發的優勢,加上廣東省政府的優惠、廣闊的腹地,形成灣區概念,以南沙為核心,要實現這個概念,須打破行政界限,聯合廣州、深圳、珠海以及港澳共同發展。

香港「一國兩制」研究中心主任陳振寧則建議,從深化粵港澳合作的角度來看,南沙要加強與港合作,就要改善香港與南沙之間的交通。南沙現可把香港和深圳西部的快速軌道延伸過來,不用換乘,就能用比較短的時間到達南沙。

## 天威飛馬珠海助學



天威集團8年累計捐款240萬元,助562名貧困學子圓夢。

香港文匯報記者張廣珍 攝

香港文匯報訊(記者 張廣珍 珠海報導)港資企業天威飛馬打印耗材有限公司自2005年成立天威慈善助學專項資金,8年來累計捐款240萬元(人民幣,下同),幫助562名學子圓夢。日前,「心手相連—2012天威慈善助學專項資金發放儀式」在天威大廈舉行,80名珠海籍貧困大學生受惠。

天威今次捐款30萬元,資助80名珠海籍貧困大學生完成學業,其中本科生67名,專科生13名。除為貧困學子提供資金資助外,主辦方還邀請嘉賓與貧困學子互動交流,給予精神關愛及鼓勵,現場嘉賓與學子分享了自身經歷的挫折和克服的過程,鼓勵學子自強自立;天威集團董事長賀良梅講述了他白手起家的故事,13歲就開始打暑假工,鼓勵學生多參與社會實踐,以此增加社會閱歷與經驗,這將有利於提升解決問題的能力。

據悉,目前已有71名受助學子在畢業後主動捐款,使助學資金開枝散葉,繼續幫助其他貧困學子。有學生表示,當年受助者成為今天助人者時,天威助學金助了「學」,也助了「德」。天威表示,要堅持企業對社會責任的承擔,把這種擔當意識和責任心越來越多地傳遞給年輕一代。



8月17日,河南省商務廳巡視員、餐飲與飯店行業協會會長曲安民(前排左四)率河南餐飲飯店行業協會一行到訪香港文匯報,獲本報副總經理康海峰(前排左三)、社長助理姜增和(前排右三)等熱情接待。

## 女青商會追蹤賽為難民籌款

香港文匯報訊 為響應2012年聯合國千禧發展目標及8月5日全民運動日,香港女青年商會日前舉辦城市追蹤比賽——「你我手牽手,融樂大步走」,為聯合國難民署籌款,冀令全球數以千萬的難民婦女及嬰兒得以重獲生命。

#### 個半鐘尋遍歷史文化地標

活動當日,由學生、企業及公開組組成的隊伍於一個半小時內遍尋香港多個文化及歷史地標,例如位於金鐘香格利拉酒店門口附近珍貴的大榕樹,還有赤柱、海洋公園、紅十字會會址及灣仔藍屋。經過一輪激烈的比賽,分別由來自香港專業教育學院(觀塘)的

學生組、Best Result Environmental Services的企業組以及公開組的黃偉建一隊勝出。其中公開組冠軍是全能運動學會主席黃偉建和梁超賢於有限的時間內尋得13個景點,贏得全場喝彩。

香港女青年商會會長楊穎琳致辭說,今年活動主題「你的舞台,你的時刻」,希望帶給參加者無窮體會及難忘的經驗。籌委會主席劉佩宜亦稱,希望透過活動讓港人感受難民四出奔走尋找一個安全居所及乾淨的食物的無助及苦



參賽隊伍整裝待發。

況,大家有幸在香港這個美好的城市,應該要好好珍惜及出一分力去捐助有需要幫助的難民。

活動贊助機構有香港青年商會基金會、香港紅十字會、MF Jobsen及HP香港;支持媒體為新城廣播有限公司及tinable;支持機構包括公民教育委員會及香港明愛。